

# 习近平作出重要指示强调 坚决制止餐饮浪费行为

## 切实培养节约习惯 在全社会营造浪费可耻节约为荣的氛围

新华社北京8月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。他指出，餐饮浪费现象，触目惊心、令人痛心！“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”尽管我国粮食生产连年丰收，对粮食安全还是始终要有危机意识，今年全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

习近平强调，要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费

可耻、节约为荣的氛围。

习近平一直高度重视粮食安全和提倡“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，多次强调要制止餐饮浪费行为。2013年1月，习近平就作出重要指示，要求厉行节约、反对浪费。此后，习近平又多次作出重要指示，要求以刚性的制度约束、严格的制度执行、强有力的监督检查、严厉的惩戒机制，切实遏制公款消费中的各种违规违纪违法现象，并针对部分学校存在食物浪费和学生节俭意识缺乏的问题，对切实加强引导和管

理，培养学生勤俭节约良好美德等提出明确要求。

党的十八大以来，各地区各部门贯彻落实习近平重要指示精神，采取出台相关文件、开展“光盘行动”等措施，大力整治浪费之风，“舌尖上的浪费”现象有所改观，特别是群众反映强烈的公款餐饮浪费行为得到有效遏制。同时，一些地方餐饮浪费现象仍然存在，有关部门正在贯彻落实习近平重要指示精神，制定实施更有力的举措，推动全社会深入推进制止餐饮浪费工作。

## 国家主席习近平签署主席令

# 授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士 国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京8月11日电 国家主席习近平11日签署主席令，根据十三届全国人大常委会第二十一次会议11日下午表决通过的全国人大常委会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇（女）“人民英雄”国家荣誉称号。

在抗击新冠肺炎疫情斗争中，涌现出一大批可歌可泣的先进典型。为了隆重表彰在这一斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据宪法、国家勋章和国家荣誉称号法，十三届全国人大常委会第二十一次会议作出关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定。

授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家最高荣誉，有利于大力宣传抗疫英雄的卓越功绩和光辉形象，强化国家尊崇与民族记忆；有利于强化爱国主义、集体主义教育，弘扬社会主义核心价值观；有利于充分展示中华儿女众志成城、不畏艰险、愈挫愈勇的民族品格，为顺利推进中国特色社会主义伟大事业，实现第一个百年奋斗目标凝聚党心军心民心。

## 安徽省直党政机关、事业单位 将招千余就业见习人员

### 8月15日启动网络报名 不用考试

8月11日，省人社厅发布《2020年安徽省省直机关事业单位公开招募就业见习人员公告》。根据公告，我省今年将在省直党政机关、事业单位开发1030个就业见习岗位，主要招募2年内未就业高校毕业生。

□ 记者 祝亮

### 省直单位“端上”1030个就业见习岗位

据悉，2020年在省直党政机关、事业单位（含公益一类、参公管理事业单位）开发1030个就业见习岗位，招募就业见习岗位等信息于本公告发布之日起在安徽省人力资源和社会保障厅网（hrss.ah.gov.cn）、安徽公共招聘网（www.ahggzp.gov.cn）统一发布。招募条件为2020届皖籍或在皖就读的未就业高校毕业生、离校2年内未就业高校毕业生（2018届、2019届离校未就业高校毕业生）、16~24岁失业青年。

### 8月15日启动网络报名 不用考试

就业见习报名采用网络报名方式，报名网站为安徽公共招聘网（www.ahggzp.gov.cn）。报名时间为2020年8月15日9:00至8月25日24:00，逾期不再补报。每位报名人员限报一个岗位，同时可以选填“服从调剂”。8月26日至8月31日，见习单位根据见习岗位需求情况及时进行资格初审，并提交至省人才服务中心进行复审。9月1日至9月10日，省人才服务中心根据复审情况，会同各见习单位通知初选人员到安徽省人才市场（地址：马鞍山路509号省政务大厦A区一楼，马鞍山路与太湖路交叉口西北角，安徽交通职业技术学院对面）进行现场对接。

### 9月上旬将完成见习协议签订

当报名人员没有被选报岗位匹配成功时，省人才服务中心会同其他见习单位根据报名人员“服从调剂”情

况，经与报名人员现场对接，征得本人同意后，在报名人数不足的机关事业单位中进行调剂；如仍无法满足报名人员需求的，再次征求本人同意后，可调剂至市、县级机关事业单位见习岗位或企业见习岗位。9月上旬，见习单位将岗位对接成功后确定的见习人员名单报送省人才服务中心，与见习人员签订见习协议，明确见习期限、岗位职责、见习待遇、见习计划安排、双方权利义务、解除终止协议条件等内容。

### 见习单位不得随意解除见习协议

按照规定，见习单位要遵守见习协议，不得随意解除见习协议，维护见习人员合法权益。见习期间见习人员已落实工作单位，不遵守见习单位规章制度和保密制度、不服从见习单位管理或本人不愿意继续从事就业见习的，见习单位可解除见习协议。见习人员应遵守见习协议、见习单位规章制度和保密制度，服从见习单位统一管理。见习人员可以申请解除见习协议，应提前3日以书面形式通知见习单位。

### 见习期每人每月补贴标准为2000元

按照国家和省有关文件规定，就业见习是就业准备活动，见习人员与见习单位不建立劳动关系。见习期限一般为3~12个月，具体可根据见习人员特点和岗位要求，由见习单位和见习人员协商确定。见习期间，省人才服务中心牵头会同有关部门，为见习人员按月发放基本生活补贴，补贴标准为每人每月2000元；同时，为见习人员集中购买人身意外伤害保险；有条件的见习单位可以为见习人员购买附加险种，提高见习保障水平。见习期满后，对就业见习优秀人员，见习单位可出具鉴定材料，如本人同意可放入个人档案。对见习期满后仍未实现就业的，省人才服务中心会同各级公共就业人才服务机构开展实名制帮扶，促进其尽早就业。

## 合肥市直机关、事业单位 提供139个青年就业见习岗位

星报讯（记者 祝亮）为扎实做好稳就业工作，全面落实保居民就业任务，切实发挥机关事业单位见习工作引领示范作用，今年，合肥市直机关、事业单位（公益一类、参公管理事业单位）首次开发了139个青年就业见习岗位，涉及行政、文秘、财务及其他辅助性工作岗位，旨在通过见习平台帮助离校未就业高校毕业生等群体加强岗位实践锻炼，提升就业能力，顺利实现就业。

据悉，此次见习对象主要面向2020届皖籍或在皖就学、离校2年内未就业高校毕业生、16~24岁失业青年。上岗见习人员与见习单位签订3~12个月的见习协议，基本生活补贴为每人每月2000元，购买人身意外伤害保险。见习期间不建立劳动关系。

有意向的青年可以根据见习岗位需求直接与见习单位进行对接。见习岗位信息详见合肥市人力资源和社会保障网站（http://rsj.hefei.gov.cn/），见习报名时间为2020年8月10日9:00至14日17:30，逾期不再补报。政策咨询电话0551-62729891。

## 图说



连日来，安徽省芜湖市持续高温天气，在中国铁路上海局集团有限公司上海工务大修段芜湖北焊轨基地，工作人员不畏高温酷暑，坚守岗位，将一根根500米长钢轨吊装上长轨列车，运往杭绍台铁路长轨基地。图为8月8日，工作人员在进行吊装钢轨作业。

□ 新华社发 刘军喜/摄